

# 县人大常委会加强“四个机关”建设

## 推动濉溪人大工作高质量发展

■记者 吴永生  
通讯员 刘晓

今年以来,濉溪县人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕全县高质量发展主题,精准监督、真抓实干,守正创新、担当作为,持续深化人大“四个机关”建设,为发展和完善人民代表大会制度、推进全过程人民民主的基层实践作出了积极贡献。

——坚持党的领导,政治机关建设迈向新高度。县人大常委会自觉把党的全面领导贯穿人大工作的全过程和各方面,认真落实中央和省委、市委、县委人大工作会议精神,扎实推进重点任务分工落实落细,使人大常委会成为坚持党的领导、贯彻党的决定的坚强阵地。认真落实县委中心工作,扎实开展招商引资、人居环境整治、秸秆禁烧、乡村振兴、人民来信来访等工作。常委会主要领导率队赴上海、绍兴、厦门等地开展招商引资及项目洽谈工作,听取和审议环境状况和环境保护目标完成情况的报

告、乡村振兴示范县创建工作情况的报告,调研政府债务风险防范化解工作、“八五”普法和依法治理工作、全国“四好农村路”示范县创建、全省乡村振兴示范县创建工作、《反电信网络诈骗法》工作情况,认真落实县委关于党的政治建设、保密、国安、意识形态、党风廉政等各项工作部署,积极配合省委巡视、市委巡察工作,在全县经济社会高质量发展中充分发挥人大政治机关作用。

——聚焦中心大局,权力机关建设体现新水平。县人大常委会把握关键点,精准安排监督议题,力促经济高质量发展。精心筹备常委会年度监督工作要点,多次召开常委会组成人员、“一府一委两院”相关负责同志参加的征求意见会,对监督工作要点反复修改完善,力求监督工作符合中央及省、市、县委工作重点,符合全县发展实际,符合全县广大人民群众的民生期盼。听取和审议2022年度全县国有自然资源管理工作情况的报告、县本级财政决算报告、县本级财政预算执行和其他财政收支审计

情况的报告,认真履行法定监督职责,促进全县财政工作依法有序高效开展。调研国土空间总体规划及乡村规划工作,听取和审议全县国土空间总体规划,依法作出审议意见,要求全县国土空间总体规划科学、协调,更加符合全县高质量发展要求。调研全县现代商贸服务业发展情况,建议县政府及有关部门加快商贸综合体建设,培育全县“老字号”品牌,加大“yeah游古城,畅嗨一夏”“徽动消费 乐享濉溪”等消费活动组织力度,提振全县消费活力。调研供销社服务“三农”工作,要求供销社及相关部门认真落实中央1号文件精神,积极构建农村经营服务网,增强为农服务能力,助力乡村振兴。

——创新工作机制,代表机关建设打开新局面。县人大常委会扎实推进“聚民意,惠民生”行动,科学统筹谋划、完善顶层设计、创新工作机制,整合工作力量,“聚民意,惠民生”行动在全县全面贯彻落实,取得了良好效果。活动开展以来,共收集代表建议13919件,办结

10715件,一批涉及群众切身利益的民生问题得以顺利解决。创新开展“一镇一品一特色”创建工作,指导全县11个镇进一步加强和改进人大工作,深挖濉溪人大工作的地域特色和时代特色,其中,四铺镇“兰蕙玫瑰茶室”,坚持“调百家事、解千人难”,定期开展调解技能培训、法律咨询服务,化解民情在基层。临涣镇“一杯茶调解法”,以茶暖人心,以茶说人生,以茶解纷争,以茶达协议。刘桥镇民生实事项目“人大代表投票机制”,让群众真正成为民生实事项目的建议者、决策者、监督者和受益者。韩村镇人大强化预算编制和预算执行监督……全过程人民民主的“基层实践”在濉溪进一步丰富和完善。

——夯实工作本领,工作机关建设再上新台阶。县人大常委会以学习培训和党性教育为抓手,强化干部思想淬炼、实践锻炼。加强干部学习培训,组织常委会组成人员、全县经济工作者先后分两批赴延安干部学院、上海财经大学学习培训,学习党的二十大精神,接受

财经教育,进一步强化理论学习,更新知识储备。创新开展党建活动,组织机关全体党员干部赴淮海战役总前委会议暨华东野战军指挥部旧址萧县蔡洼参观学习,开展主题党日活动,重温入党誓词,在红色革命教育和洗礼中进一步增强斗争意识。健全党建工作机制,制定县人大常委会党组2023年意识形态工作要点、党组中心组学习计划、党组党风廉政建设要点,认真落实意识形态以及党风廉政建设主体责任,持之以恒转变作风,切实筑牢思想防线,维护人大风清气正的政治生态。创新开展“代表有约”活动,引导常委会组成人员深入开展联系代表、深化调查研究、约见代表活动,每月挑选1至2条重点议案建议进行讨论,提出解决办法,推动代表议案建议真办理、有实效。不定期组织辖区内代表就制约经济社会发展难题开展调研、走访、面谈等活动,商讨思路和对策,及时解决群众利益诉求,积极化解社会矛盾,尽心竭力帮助群众办实事,解难题,助力全县经济社会高质量发展。

# 县财政局“三聚焦”做好2024年政策和项目预算事前绩效评估工作

■记者 闫肃 通讯员 王璐璐

本报讯 近日,为做好县级新增政策、重大项目事前绩效评估工作,提高部门预算编制的科学性和精准性,优化财政资源配置,县财政局“三聚焦”着力做好2024年政策和项目预算事前绩效评估工作。

聚焦前期审查,明确评估内容。对事前绩效评估的对象为拟新出台通过预算资金安排、金额在100万元及以上的重大政策和项目,县级预算部门实施事前绩效评估,根据需要可自行组织开展,也可委托第三方机构或相关领域专家参与,并加强对第三方的指导,对第三方工作质量进行监督管理,推动提高绩效评估的客观性和公

正性。聚焦目标内容,做实事前审核。县级预算部门依据国家、省及市有关政策要求、事业发展规划等,对拟新出台或修订调整的重大政策和项目,运用科学合理的评估方法,就立项必要性、投入经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性和筹资合规性等进行客观、公正的评估。

聚焦结果运用,提升资金效益。把事前绩效评估结果作为项目立项、项目入库以及安排预算和改进管理的重要依据,用足用好评估结果,进一步加强对新增项目实施中期的跟踪评估,提升政策效能和资金效益,推动财政管理朝着科学化和精细化水平发展。

## 县市场局详解

### 《促进个体工商户发展条例》

■见习记者 李雯雯

本报讯 近日,濉溪县市场监管局召开新闻发布会,解读已正式施行的《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)。

《条例》明确了三个层面的工作机制:国务院建立促进个体工商户发展部际联席会议制度,统筹协调促进个体工商户发展工作中的重大事项;国务院有关部门在各自职责范围内研究制定税费支持、创业扶持、职业技能培训等方面政策措施;县级以上地方人民政府将促进个体工商户发展纳入发展规划,结合本行政区域个体工商户发展情况制定具体措施并组织实施,为个体工商户发展提供支持。

《条例》制定多项强化政府及

其有关部门、企业事业单位履约约束的规定。政府及其有关部门制定相关政策措施时,要充分听取个体工商户以及相关行业组织的意见,不得制定或者实施歧视性政策措施,任何单位和个人不得违反法律法规和国家有关规定向个体工商户收费,机关、企业事业单位不得要求个体工商户接受不合理的付款期限、方式、条件和违约责任等交易条件等规定,加大了对个体工商户合法权益保护力度。

《条例》还明确了个体工商户的法律地位和重要作用,突出了服务发展的鲜明主题,从各方面提供促进个体工商户发展的政策依据和手段,真正成为个体工商户的“主体法”,与其他市场主体相关法律法规一起形成了完整的制度体系。

## 县残联

### 高质量实施惠残康复工作

■记者 闫肃

本报讯 日前,濉溪县残疾人联合会召开新闻发布会,介绍残疾儿童康复救助项目政策。

据介绍,为改善困难残疾人基本医疗康复状况,着力提高困难残疾人社会保障和服务水平,根据省、市相关政策法规和县委、县政府关于实施康复工程的部署,县残联高质量实施惠残康复工作,制定了困难残疾人康复实施方案,同时积极开展形式多样的宣传活动,使广大群众了解救

助政策、救助程序,将这项政策真正惠及群众。

根据淮北地区的实际情况,残疾儿童康复救助年龄是0-14周岁,根据实施方案要求,对符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助。各级残联要尊重残疾儿童监护人的意愿,方便其根据工作和生活需要选择符合条件的定点机构进行康复训练。

发布会还就残疾儿童康复救助申请、救助标准等情况回答了记者提问。

## 县青年商会

### 开展会员企业大走访活动

■记者 吴永生 通讯员 周芮

本报讯 近日,濉溪县青年商会班子成员开展会员企业大走访活动。

大走访活动采取实地调研、填写问卷、微信交流三种形式,了解会员企业发展需求和对商会的发展建议。县青年商会班子成员一行实地走访了濉溪县双堆龙子龙凤幼儿园、淮北市强德人力资源有限公司、濉溪县百思商贸有限公司、濉溪县双裕粮油购销有限公司等10余家会员企业,参观了会员

企业生产车间和产品,并与相关负责人进行深入交流,详细了解会员企业对企业运营、经济效益、企业文化等方面的情况,同时就商会建设、营商环境认真听取会员的意见、建议。县青年商会秘书处利用填写问卷的形式,征求会员企业对商会工作的建议和诉求,以便更有针对性、更有效地为会员企业做好服务工作,增强商会凝聚力。

通过此次大走访活动,县青年商会充分了解了会员企业的困难和需求,同时也拓宽了政企沟通渠道。

## 作家韩心荣向县作协捐赠图书

■记者 王晨 通讯员 任玉洁

本报讯 日前,中国作家协会会员、安徽省诗词学会顾问、宿州诗词楹联学会会长、原宿州市广播电视台局长韩心荣,向濉溪县作家协会捐赠图书17部共85册,助力濉溪创建“中国文学之乡”。

韩心荣,濉溪县双堆集镇人,出版诗词选集《潇洒集》《抱玉斋吟稿》和散文集《连心锁》《抱玉岩》《山重水复》《柳暗花明》《秋色水流》等13部,主编大型宿州古今诗

词曲联专集《古汴流韵》(上中下3部)和《宿州诗词二十家》计4部。其诗词和散文作品散见国内报刊、入选《新中国诗词三百家》《华夏散文选萃》等多部文学专集。2006年5月,获首届“宿州文学奖”特别成就奖。2006年7月,被“第三届古风杯华夏散文大奖赛”组委会授予“华夏散文优秀作家”称号。2007年12月,散文集《山重水复》获首届“安徽散文奖”一等奖。2014年,获安徽省老作家文学贡献奖。

# 县人社局:让灵活就业人员参保更便捷

■记者 吴永生  
通讯员 孙秋晨

本报讯 “现在缴社保,直接网上就能办理,随时可以参保停保,不用窗口、银行来回跑。缴费也是,每月直接在小程序点击办理就可以,真是太方便了!”近日,濉溪县一位灵活就业人员缴纳城镇职工养老保险费后,称赞说。随着新业态、新模式迅猛发展,参加企业职工基本养老保险的灵活就业人员、新就业形态劳动者数量大幅增加。濉

溪县人社局严格按照省、市相关工作要求,积极探索适合新就业形态的社会保险经办服务模式,改程序、减环节、增渠道,在政策落实、宣传引导、创新服务上持续发力,让“参保难”不再是灵活就业人员的烦心事。现在灵活就业人员用一部手机就可以完成社会保险参保、缴费、查询等多项社保业务,有力推动灵活就业人员应保尽保。

参保登记不见面,线上线下自由选。之前,灵活就业人员首次参保、续保、停保等业务只能到社保经办机构线下办

理。如今,增加掌上办、网上办渠道,实现线上、线下均能办理,由灵活就业人员自由选择。线上,通过皖事通APP、支付宝“皖事通”小程序、微信“安徽人社”“淮北人社”公众号办理;线下,通过社保经办服务大厅中心办理。截至2023年9月,灵活就业人员参保新增4500余人,其中线上办理2100余人。

代征银行全覆盖,掌上缴费更便捷。目前,灵活就业人员社会保险费缴费不再需要到社保经办机构出单办理,参保

人可自主在税务端完成缴费业务。同时,联通政务、税务、银行等系统掌上平台缴费功能,优化操作流程,让灵活就业人员足不出户就能缴费。线上,可以通过微信“安徽税务社保缴费”小程序办理;线下,可以在参保登记后至税务经办窗口办理批扣协议,也可到合作银行和办税窗口直接缴费。

常态宣传突出实效,服务水平大提升。针对灵活就业人员分散的特点,县人社局将灵活就业人员相关政策的宣传融入日常工作中,融入窗口经办服

务全过程。向办事群众发放明白纸、服务手册,讲解灵活就业人员参保政策,印制并发放相关宣传材料2万余份。借助下乡镇、进企业机会,开展多次政策宣讲会,让政策进乡镇、进社区、进企业,现场就社保政策进行互动交流。依托新媒体平台发布相关政策,提高群众知晓度,进一步扩大参保覆盖面。

下一步,县人社局将继续探索新的工作模式,为参保人员提供更加优质、便捷、高效、温馨的经办服务体验,将更多更好的惠民政策落到实处。